



GRADSKO VIJEĆE MLADIH LABINA

Neka se čuje i »glas onih koji nemaju pravo glasa«

Gradsko vijeće mladih djeluje u okviru projekta »Labin – zdravi grad«, koji kao dio Hrvatske mreže zdravih gradova podržava programske sadržaje Međunarodne škole demokratije

Kao povod za osnivanje i početak rada Gradskog vijeća mladih može se smatrati uočeni problem, tj. svojevrsni društveni nedostatak koji se očituje u nikakvom ili minimalnom učešću i utjecaju djece i mladih u aktivnostima funkcioniranja društvenog i političkog sustava. Konkretno, radilo se o oko 1400 djece i mladih od 10 do 18 godina s područja Labina i njegove šire okolice. Nemogućnost da djeca i mladi participiraju u političkim institucijama istovremeno je i ograničenje da bi se čuo »glas onih koji nemaju pravo glasa«, što je svojevrsna marginalizacija te populacije u društvenom, javnom i političkom životu.

Svrha formiranja Gradskog vijeća mladih u Labinu je u njegovoj primjerenosti po obliku i sadržaju za motiviranje i aktiviranje samostalnog djelovanja djece i mladih u javnom iznošenju svojih potreba, interesa, zahtjeva, kritika u lokalnoj zajednici. To je način i put demokratskog djelovanja, a Gradsko vijeće mladih predstavlja mogući primjereni oblik predstavničke demokratije za djecu i mlade na gradskoj razini, te aktivniju komunikaciju između organa gradske vlasti i mladih naraštaja. Mladi dobivaju određenu moć u odlučivanju, ali i odgovornost u provedbi.

U radu Gradskog vijeća mladih grada Labina sudjeluju učenici dviju osnovnih i jedne srednje škole, te predstavnici Gradske uprave i Ureda poglavarstva.

Gradsko vijeće mladih grada Labina formirano je 2002. godine kao inovativan model, ničim propisan, niti obavezujući, ali projektiran i ocijenjen kao mogući dobar model (organizacijski i sadržajno) za uključenost djece i mladih u odnose suradnje s lokalnom vlašću. Prije svega u onom dijelu aktivnosti grada usmjerenih mladima, s poticanjem da ih kreiraju i osmišljavaju upravo mladi.

Svaka od dviju osnovnih škola (učenici V. – VIII. razreda) i jedna srednja škola biraju iz svakog razreda po jednog predstavnika u Učeničko vijeće na razini škole. Iz redova

Učeničkog vijeća škole bira se po sedam učenika u Gradsko vijeće mladih, koje kao takvo čini ukupno 21 vijećnik.

Sve poslove vezane uz rad Vijeća obavljaju Ured poglavarstva i Tajništvo škole, što predstavlja podršku lokalne vlasti i obrazovnih ustanova tom projektu i tretman djece i mladih kao važnih sugrađana. Sjednicu Vijeća saziva gradonačelnik, koji ujedno obavlja i funkciju predsjednika, dok je potpredsjednik iz redova učenika. Sjednice su javne i održavaju se po dogovoru (do sada ih je održano

denja prostora za mlade na području grada Labina, a unutar toga o projektu Skate parka, uređenju glavnog trga u Labinu i projektu preuređenja napuštene školske zgrade u Školu u prirodi; zatim o odluci izmjene Poslovnika Gradskog vijeća mladih; rezultatima ankete o problemu ovisnosti među mladima; potrebama mladih na području Labina s prijedlozima rješenja, te o problematici nasilja u školama.

Gradsko vijeće mladih djeluje u okviru projekta »Labin – zdravi grad«, koji kao dio Hrvatske mreže zdravih gradova podržava programske sadržaje Međunarodne škole demokratije te gaji dugogodišnji partnerski odnos suradnje u poticajima demokratskim oblicima i sadržajima za mlade s Norveškim gradom Sandnes – Strand.

Dosadašnji rezultati djelovanja Gradskog vijeća mladih ukazuju na to da se time: otvara prostor za javno očitovanje i »osluškivanje« potreba i problema mladih; da je to pravi put za poboljšanje kvalitete života mladih, i to prema europskim standardima; da se na određeni način mladi tako uključuju u procese odlučivanja;

da je to specifičan oblik afirmacije djece i mladih jer se time izgrađuje njihovo samopouzdanje i usmjerenje na društveni angažman, a time se potiče i gradi konstruktivan i partnerski odnos između mladih i lokalne samouprave koja time postaje kvalitetnija. Kvalitetu rada Gradskog vijeća mladih grada Labina prepoznali su i Savez Udruga gradova i Udruga općina Hrvatske, Središnji državni ured za upravu i Vijeće Europe, te su Labinu za projekt »Gradsko vijeće mladih« dodijelili Priznanje za najbolju praksu u lokalnoj samoupravi u 2004. godini u području komunikacije i izgradnje partnerstva s građanima.

Eni Modrušan,

pročelnica Odjela gradske uprave za samoupravu i upravu Grada Labina i koordinatorica projekta Labin – zdravi grad, telefon 052/852-731, faks 052/852-269, e-mail: eni.modrusan@labin.hr



šet) i odvijaju se kroz tematske sadržaje i prijedloge određenih projekata te kroz vijećnička pitanja. Sjednicama Gradskog vijeća mladih prisustvuju pročelnici odjela gradske uprave i članovi Poglavarstva. Mnoštvo i raznolikost vijećničkih pitanja mladih u proteklom radu potvrđuje djelotvornost takve mogućnosti predstavnika djece i mladih da iskažu svoja viđenja, primjedbe i prijedloge vezane uz svoju životnu i društvenu sredinu i da izravno komuniciraju s predstavnicima lokalne samouprave.

Na dosad održanim sjednicama Gradsko vijeće mladih raspravljalo je i odlučivalo o mnogim temama, među kojima i o: donošenju Poslovnika o radu Gradskog vijeća mladih; izboru potpredsjednika Vijeća; odluci o raspoređivanju 7.000,00 kn za projekte školskih i izvanškolskih aktivnosti učenika OŠ »Ivo Lola Ribar« i »Matija Vlačić«, te SŠ »Mate Blažina«; izvješću o provođenju slobodnog vremena mladih; prijedlogu ure-